

《聊城市城市总体规划(2013—2030)》草案公告发布

打造北方最具湖城格局特色城市

本报聊城10月27日讯(记者 谢晓丽) 聊城启动《聊城市城市总体规划》的修编工作一年多以来,该规划已完成了草案成果,并予以公示。社会各界可提出意见与建议。该规划包括聊城市域范围、东昌府区全境、中心城区三个层面。根据规划,聊城将充分充分发挥独特的历史文化资源优势,进一步凸显水城特色和运河文化,将聊城打造成为

中国北方最具湖城历史格局和水网特色的城市;依托大运河世界文化遗产带,提升聊城的国际影响力,力争成为具有国际知名度的大运河文化遗产节点城市。

市域层面即聊城市域范围,辖东昌府区、临清市、高唐县、茌平县、阳谷县、东阿县、冠县和莘县等6县、1区、1市,总面积8715平方公里。城市规划区层面为东昌府区全境,面积1443平方公里。

中心城区层面北至聊城市北外环、西至德商高速公路,东至一千渠,南至规划南外环路,总面积约390平方公里。

根据规划,聊城将加快文化创意、旅游休闲、养老度假等相关产业发展,塑造多元城市风貌,建设独具特色的文化旅游和宜居名城。通过生态型绿色化的新型产业体系构建,全面推动聊城城镇化、工业化与农

业现代化的协调发展,实现聊城从传统农业地区、重化产业基地向国家重要生态城市的转型立足东融西借的总体战略,加快战略交通通道建设,构建联系山东半岛、中原经济区、京津冀与长江中游地区的重要交通枢纽。同时大力强化城市公共服务与生产服务功能,积极分担济南作为省域中心城市的区域性功能,力争成为辐射冀鲁豫交界地区的中心城市。

据介绍,自2013年7月开始,聊城总规正式开展工作,经过一年多时间的努力,形成了本次阶段成果。《聊城市城市总体规划(2013—2030)》草案分为市域、城市规划区和中心城区三个层次。规划期限近期为2013年至2020年,远期为2021年至2030年,远景为2030年以后。

延伸阅读

市域城镇体系规划目标:

2030年城镇人口将达到468万人

本报记者 谢晓丽

根据聊城市确定的城镇化发展目标,规划2030年聊城市城镇化水平达到68%,城镇人口468万人,其中中心城区180万人。

临清城区成为市域副中心

根据规划,区域生产组织与公共服务中心为聊城中心城区;市域生产组织与公共服务副中心为临清城区;茌平县城、东阿县城、莘县县城、阳谷县城为市域重要的专业化功能中心或产业基地;冠县县城、高唐县城为县域生产组织与公共服务中心。

在职能结构方面,中心城区规划为我国北方以水城风景和运河休闲旅游为特色

的历史文化名城,中原经济区商贸物流中心,山东省“西联”门户城市,山东重要的先进制造业基地。茌平县为聊城都市区的重要城市,聊城先进制造业基地。东阿县为聊城都市区的重要城市,我国重要的保健医药产业基地。临清市为聊城西北部次中心城市,以运河文化为特色的省级历史文化名城,聊城重要的农产品物流及加工基地。冠县为聊城西部次中心城市,聊城重要的农产品物流及加工基地。

聊城东北部次中心城市,中国书画艺术名城,重要的运输设备制造基地。阳谷县为聊城南部次中心城市,山东省重要的高端制造业基地和特色商品集散基地,运河文化古城。莘县为聊城西南部次中心城市,山东重要的农产品物流及加工基地。冠县为聊城西部次中心城市,聊城重要的农产品物流及加工基地。

中心城区人口将达到150万—200万

根据规划,至2030年,中心城区人口将达150万—200万;临清城区、阳谷县城、茌平县城都将达30万—50万;高唐县城、东阿县城、冠县县城、莘县县城都将达到20万—30万。

在交通方面,将规划形成“一主七副”综合交通枢纽,保障各县市区通高速和

在产业布局上,形成“一

核、两区、三轴、多点”结构。其中一核:中心城区;两区:东部先进制造业集聚区、西部现代高新农村集聚区;三轴:先进制造业发展轴、绿色生态产业发展轴、运河文化旅游发展轴;多点:依托县城、重点产业发展城镇的不同等级产业园区。

形成“一核、两轴、三带、六板块”旅游格局

一核:聊城中心城区;两轴:京杭运河“运河古镇”发展轴、徒骇河江北水城发展轴;三带:水浒文化旅游带、马颊河生活旅游带、黄河风情旅游带;六板块:运河古都城市度假板块、

运河商都文化体验板块、黄河天音休闲养生板块、好汉故里水浒文化板块、农耕生态温泉度假板块、茌平古遗迹旅游板块。

同时,在历史文化遗产保

护规划方面形成四大体系。包括运河商贸文化体系:一线、两城、三镇;黄河农耕文化体系:一带、四片;古驿道交通体系:双轴、四点;自然生态景观体系:一纵、四横。

《江北水城旅游度假区一期控制性详细规划》获批准并正式实施

打造“三心两轴,两带八片”魅力新区

本报记者 谢晓丽

日前,《江北水城旅游度假区一期控制性详细规划》已经聊城市人民政府批准后生效。江北水城旅游度假区一期将打造“三心两轴,两带八片”的规划结构。构建以生态山水为本底,以生态宜居为特色,集高尚生活、休闲旅游、公共管理、科教文体为一体,充满活力和富有魅力的旅游生态新区。

度假区一期将建设8所学校

江北水城旅游度假区一期位于聊城主城区以南,凤凰工业园以西,江北水城旅游度假区的北部片区。规划范围北起湖南路、南至南环路,西起京九铁路,东至柳园南路,规划区总面积为17.89平方公里。

规划总人口为12.5万人,其中常住人口11万人,旅游当量人口1.5万人。

规划城市建设用地面积为约1409公顷。人均建设用地112.7平方米。其中规划居住用地约356.5公顷,占城市建设用地的25.3%;公共管理和公共服务设施用地面积约123.5公顷(其中规划科研用地1处,位于

徒骇河西侧,弘山路和滨河路的交汇处,用地面积为22公顷;中小学用地26.4公顷,包括小学5所,初中2所,高中1所),占规划总建设用地的8.76%;商业服务业设施用地面积约49.4公顷,占规划总建设用地的3.51%。

打造“三心两轴,两带八片”规划结构

依托规划区独特的湖、河、山、园自然生态体系,形成和生态网络有机结合的“三心两轴,两带八片”的规划结构。

“三心”是指凤凰湖及周边绿地是该片区的“绿心”;昌润路和松桂大街交汇处集聚医疗、教育、商业等公共服务设施,形成该片区的商业服务中心;以



江北水城旅游度假区一期规划。

城市发展轴布置。“两带”,即以徒骇河和京杭运河两条水系为依托,形成两条滨水景观带。

“两轴”是指沿着松桂大街形成东西向城市发展主轴,沿昌润路形成南北向城市发展次轴,公共服务设施主要沿两条

“八片”包括科教文体区、公共办公区、凤凰湖滨湖公园区、梧桐山生态公园区、四个生态居住区。